

楊潔篪克里通話 磋商朝鮮半島局勢



楊潔篪



克里

委員楊潔篪昨日同克里通話，兩人就朝鮮半島形勢交換看法。楊潔篪期間強調，中美雙方要增進對話合作、保持高層互訪，共同致力於建設中美合作夥伴關係、探索構建新型大國關係。

克里本月13日訪中國

據悉，美國國務院新聞發言人前日表示，美國國務卿克里將於本月7日至9日訪問中東，10日至11日前往英國倫敦參加八國集團外長會議，之後他將赴韓國、中國和日本訪問。據悉，克里12日先抵達韓國，13日到訪中國，14日轉道日本。克里將與上述三國領導人討論奧巴馬政府的「重返亞太」策略和朝鮮問題等議題。

中國國務委員楊潔篪昨日應約同美國國務卿克里

通話，兩人就朝鮮半島形勢、氣候變化等問題交換看法。楊潔篪闡述了中方原則立場。此外，楊潔篪還在通話中強調，中美關係正處在新的歷史時期，開局良好。雙方要增進對話、互信與合作，共同致力於建設中美合作夥伴關係、探索構建新型大國關係。為此，雙方保持高層互訪和接觸尤為重要。

克里則在通話中表示，美方高度重視對華關係，希望同中方加強對話與合作。我期待着近期訪華，願同中方共同努力，使訪問取得成功。

朝鮮問題成焦點議題

美國國務院發言人紐蘭在日前還透露，美國國務卿克里將在訪問中國時，就加強對朝鮮制裁一事同中

方領導人交換意見。紐蘭稱，「中國是朝鮮最大的貿易夥伴，中方的對朝政策是最具影響力的」，「將在北京就最核心的議題同中方展開會談」。

紐蘭還透露，如果朝鮮不停止其挑釁威脅行為，美國將無限期中止與朝鮮的對話，並依據聯合國安理會相關制裁決議，同相關國家一起對朝鮮施加強力。

就美國呼籲中方憑借對朝鮮的特殊影響力促朝鮮實現無核化一事，中國外交部新聞發言人洪磊日前回應，當前形勢下，中方認為各方應保持冷靜克制，不要採取相互挑釁的行動，更不要採取使局勢進一步惡化的行動。希望有關各方着眼長遠，積極進行對話接觸，改善關係，推動形勢轉圜，推進半島無核化進程，致力於實現半島的長治久安。

趙克石：審計利劍開刃 護好軍費

嚴懲違法亂紀者 釘在「恥辱柱」上



香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報道) 中國人民解放軍審計工作小組3日召開全體會議，中央軍委委員、全軍審計工作領導小組組長、總後勤部部長趙克石(小圖)在講話中強調，軍事經濟活動運行到哪裡，審計監督就要跟進到哪裡。趙克石還說，「真正讓審計這把『利劍』開刃，讓『高壓線』帶電，讓壞蛋釘在『恥辱柱』上」，對查出的嚴重違法違紀問題，必須把板子打到具體人身上，讓違法亂紀者產生懲戒之痛。

趙克石表示，實現「強國夢」「強軍夢」對解放軍審計工作提出新要求，做好新形勢下的軍費審計工作，最根本的是要以習近平戰略略決策指示為指導，這是軍隊開展工作的「綱」和「魂」。趙克石稱，要真正使審計成為保證經費投向打仗聚焦的「導流槽」、提高經費使用效益的「倍增器」、打擊軍事經濟活動中違法違紀行為的「高壓線」。

完善監督懲戒機制 敢於作鬥爭

趙克石指，要認清審計工作在建設強大國防和軍隊中的重要地位作用，做到軍事經濟活動運行到哪裡，審計監督就跟進到哪裡；認清審計工作在加強作風建設中的重要地位作用，抓住制度建設這個重點，以剛性的約束、強有力的監督檢查、嚴厲的懲戒機制，切實遏制軍事



趙克石強調，嚴查違法違紀問題，要讓審計這把「利劍」開刃，讓壞蛋釘在「恥辱柱」上。圖為解放軍表演刺殺團體操。

經濟活動中各種違規違紀違法現象，促進作風建設的經常化；認清審計工作在維護軍隊經濟利益中的重要地位作用，防止不法企業和不法分子擾亂軍隊經濟秩序，危害部隊建設事業。

趙克石強調，審計人員要確立「正在戰鬥」的思想，敢於「亮劍」、敢當「包公」、敢唱「黑臉」，堅決同違法違紀行為作鬥爭，既打老虎又打蒼蠅，決不讓腐敗分子有藏身之地，堅決捍衛法制尊嚴；要確立「勝人一籌」的思想，不斷創造新的有效形式，以高於對手的綜合素質，善於從審計中發現問題，掌握違法違紀規律，增強工作主動性。

不能檢討一陣子享受一輩子

對查出的嚴重違法違紀問題，趙克石表示，

必須把板子打到具體人身上，讓違法亂紀者產生懲戒之痛，付出闖紅燈、越紅線、涉禁區的代價，不能讓他們檢討一陣子，享受一輩子，真正讓審計這把「利劍」開刃，讓「高壓線」帶電，讓壞蛋釘在「恥辱柱」上。

中國人民解放軍審計工作領導小組成立於去年4月，主要對軍事經濟活動實行全覆蓋、全過程、全方位監控。

時任審計工作領導小組組長廖錫龍去年在成立大會上曾強調，審計工作始終扭住工程建設、房地產管理、大宗物資採購、醫療合作等重點領域不放鬆，扭住作戰部隊主官、專項建設負責人、機關部(局)處長等重要崗位不放鬆，扭住戰備項目、軍事訓練、裝備建設和新型作戰力量等經費使用不放鬆。

管住「錢袋子」是軍隊反腐之本

海嚴



很難想像一支腐敗的軍隊，能夠克敵制勝。早在三十多年前，鄧小平曾用「腫、散、驕、奢、惰」五個字來概括解放軍存在的問題。時至今日，除了「腫」有所消外，其餘四個字未見根本改觀，總後勤部政委劉源上將就曾厲聲警告，「腐敗已經涉及到共產黨和解放軍的生死存亡」。新屆軍委主席習近平掌軍以來，大刀闊斧整肅軍風軍紀，從禁酒反奢的「軍十條」，到軍車換新牌棄豪華，從厲行節約嚴控經費的「四十條軍規」，到讓審計「利劍」開刃，軍隊反腐已呈星火燎原之勢。

據不完全統計，近10年來至少有9名少將以上將官因腐敗被懲處，兩人被判死刑。原海軍副司令員王守業中將是迄今為止落馬的最高軍階將官之一，其僅在擔任總後基建營房部部長、全軍房改領導小組辦公室主任的1995年至2001年間，貪污受賄多達1.6億元之巨。原總後部長廖錫龍在任時坦言，「軍隊中高級軍官的經濟權力愈來愈大」。看來，如何管住軍隊「錢袋子」，如何監督軍費預算和軍事資源合理使用，早已引起軍方高度重視。

內地每年都有數千億國防預算，今年軍費預算就超過7200億元。近年來，軍隊在內部推行預算制度改革，加強了對師、團級軍級主官的經濟責任審計，也有一定成效，但鋪張浪費、買官賣官、貪污腐敗等現象在軍隊仍普遍存在。社會上就流傳著「穿西裝的吃不過扛肩章的」順口溜，部隊吃喝風之盛可見一斑。

由於軍隊屬高度機密部門，自成一體，故其運作旁人無法監督。近年來，政府部門推進預算制度改革，將財政資金全部納入預算管理，遭遇到了重重阻礙。可以想像，而今在軍隊內部推行這項改革更是難上加難，長期存在的長官「一支筆」，以及預算外資金大量存在很難解決。其實，就監督審計而言，軍隊內部早於1985年就建立了審計系統，近年來又成立了全軍領導幹部經濟責任審計工作領導小組，但外部審計缺失，國家審計署無權審計和監督軍隊財務。

習近平主席提出「強軍夢」，連下軍令從嚴治軍，軍隊內部已開始顯現一定成效。但禁酒反奢，只是給軍隊立威樹風之舉，完善預算管理、加強審計監督，從管住「錢袋子」抓起，才是治軍之本。此外，未來增加外部審計監督，亦是社會各界所期待。

京華瞭望

博鰲論壇明開幕 準備工作就緒

香港文匯報訊 (記者 何攻、安莉 海口報道) 為期3天的博鰲亞洲論壇2013年年會將在明日開幕，論壇有關維修佈置、安保、服務、通信、保電、衛生等各項工作昨日均已準備就緒。

安保方面，1,200餘名武警官兵昨日已開進執勤任務區域上崗執勤。從上月26日至本月10日，海南全省公安機關取消休假，進入特別防護期，各地實行24小時值班備勤，做好處置突發事件的各項準備。

海南省政府日前發佈通告，加強年會期間轄空域管理。自今日0時起至9日24時止，在該省所轄空域內，禁止一切軍用、組織和個人進行各類體育、娛樂、廣告性飛行活動，禁止使用繫留氣球等懸掛裝置。

逾1400嘉賓出席 規模創歷年之最

其間，習近平將首次以國家主席身份出席年會開幕式並發表主旨演講。同時與會的還有十餘位外國元

首、政府首腦以及重要國際組織的負責人。此次論壇規模、規模均創歷年之最。

本屆年會的主題為「革新、責任、合作：亞洲尋求共同發展」。年會設置了一系列以「革新」為主線的議題，涵蓋了世界經濟、主要經濟體和重點領域面臨的革新挑戰，總共54場討論，數量較去年增加了四分之一。同一時段最多有5場平行會議，與往年相比互動性更強。

香港特首梁振英也將出席博鰲論壇年會，並於明日抵達博鰲，在當晚的香港特區晚會上發表主題演講；後日上午將出席開幕大會。

據悉，已有來自43個國家和地區的近1,477名代表報名參加，約200餘家新聞機構的近千名記者將對論壇進行採訪報道。為確保與會嘉賓、媒體記者通關安全、便捷，海口入境邊防檢查總站美蘭邊檢站設立的4條專用通道，昨日已正式啟用，今日共接待30多名嘉賓、媒體記者。



博鰲論壇年會召開在即，安保服務等工作已準備就緒。圖為博鰲建設卡檢查過路車輛。 中新社

美新防長：中美關係基於共同利益

香港文匯報訊 據中新社報道，美國新任國防部長哈格爾表示，搭建中美關係的平台是基於雙方的共同利益，而不是分歧。雖然兩國之間存在分歧和顯著差異，但美國可以繼續與中國建立穩固的關係。

哈格爾認為，中美雙方可以進行更多不同層面的交流，特別是軍事項目的交流，而兩軍交流對兩國關係的影響甚大。

哈格爾還透露，他曾與中國新任國防部長常萬全通過電話，雙方態度積極。此外，美國國務卿克里及美軍參謀長聯席會議主席登普西這個月將訪華，而在上幾個星期，美國財政部長雅各布·盧也剛剛訪問了中國。「所以，我們正在繼續接觸，加強我們與中國的關係。」哈格爾說，兩國關係總是面對面才建立起來的。

駐美大使崔天凱履新：任重道遠

香港文匯報訊 據中新社報道，中國新任駐美大使崔天凱3日與中國駐華盛頓媒體見面。談及履新感言時，崔天凱將其歸納為八個字：任重道遠、心誠志堅。他說，「中美關係的重要性眾所周知，將來前面的路也不會那麼平坦，總會有一些問題和障礙出現，需要我們去解決，可以說任重道遠；所謂心誠志堅，即我們要與美國建立相互尊重、互利共贏的合作夥伴關係的誠意是充分的，我們是帶著充分的誠意來的，同時我們維護兩國健康穩定的關係的意志也是堅定的」。

對於未來四年中美關係的前景，崔天凱表示樂觀。他說，雖然雙方政府都換屆，但從政策走向和兩國關係的發展趨勢看，中美關係會有很強的



崔天凱歸納履新感想為：任重道遠，心誠志堅。 中新社

連續性。他也表示，中美關係是一個非常複雜非常多面的關係，而且還在不斷發展，發展過程中總會不斷遇到困難，中美關係正是在解決這些困難中不斷前進的。未來中美關係發展道路不會很平坦，但相信兩國可以在解決問題當中加深互信，深化合作，使中美關係在健康穩定的軌道上向前發展。

新聞快訊

與韓日峰會時間 中方未答覆

香港文匯報訊 據中通社報道，共同社日前援引外交相關人士透露，有關擬於5月下旬在韓國首爾舉行的日韓首腦會談，中國以圍繞釣魚島問題同日本對立為由，要求主辦方韓國延期舉行。韓國政府昨日對此予以否認。

韓國外交相關人士表示，中國並沒有提出延期要求。中方就何時舉辦會議還沒有給予答覆。

日311地震捐款 華排前4

香港文匯報訊 據《日本新華僑報》報道，日本紅十字會近日對「3·11大地震」後，世界各國(地區)民眾通過地方政府，對日本災區的捐款數額進行了統計。中國大陸及香港地區總計捐款約16億日圓(約1.3億港元)，位居世界第四。

澳總理今率高官訪華

香港文匯報訊 據中通社報道，澳洲總理吉拉德今日率領高級代表團訪問中國。吉拉德表示，此次訪華凸現了她對兩國關係的重視程度，以及加強雙邊交往的決心。她表示，將同中國新領導人討論經貿問題及全球和亞太地區所面臨的經濟與安全挑戰。

此次訪問將從今日持續到10日，吉拉德將在博鰲論壇上與中國國家主席習近平會面，並將在東京與中國總理李克強舉行會談。

華成加國最大移民來源

香港文匯報訊 據中新社報道，加拿大移民部數據顯示，在去年，中國高踞加國移民來源國首位，達32,990人。不過，入籍成為公民的數字方面，中國僅居第三，只有10,410人，較前年減少33%。這表明中國人只希望取得加拿大永久居留權，但對入籍興趣不大。